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итоги «Стартового» тура конкурса по математике  

для учащихся 5–6 классов 

«Математическая мозаика» 

Задание 1 (8 баллов) 

Выберите правильно составленное выражение – к частному чисел 45 и 15 прибавить 

разность чисел 81 и 23: 

А) 45:15+81-23    Б) 45*15+(81-23) 

В) 45:15+23-81    Г) 45:15+(81-23) 
 

Решение: Правильное выражение 45:15+(81-23).  

Ответ: Г. 
 

Задание 2 (8 баллов) 

Решите уравнение 25+х*5=245. 
 

Решение: 25+х*5=245; х*5=245-25; х*5=220; х=220:5; х=44.  

Ответ: 44. 
 

Задание 3 (8 баллов) 

Автомобиль прошёл 120 км за 2 часа. За сколько часов он пройдёт расстояние в 300 км, если 

будет идти с той же скоростью? 
 

Решение: 1) 120:2=60 (км/ч) скорость автомобиля;  

2) 300:60=5 (час).  

Ответ: Автомобиль пройдёт расстояние за 5 ч. 
 

Задание 4 (10 баллов) 

Некоторые цифры надо вычеркнуть, чтобы из числа 25814093 получить самое наименьшее 

из возможных трёхзначное число. Какое число получится? 
 

Решение: Надо зачеркнуть 2, 5, 8, 4, 9. Получится число 103.  

Ответ: 103. 
 

Задание 5 (10 баллов) 

Ручка и пенал стоят 170 рублей, а две ручки и пенал – 185 рублей. На сколько ручка дешевле 

пенала? 

А) На 140 руб.     

Б) На 150 руб.     

В) На 155 руб. 
 

Решение: 1) 185-170=15 (рублей) стоит ручка;  

2) 170-15=155 (рублей) стоит пенал;  

3) 155-15=140 (рублей).  

Ответ: Ручка дешевле пенала на 140 рублей (вариант А.). 
 

Задание 6 (10 баллов) 

Кофейный сервиз, который стоил 780 рублей, продаётся с 10% скидкой. Какую сдачу должен 

дать кассир с 1000 рублей при покупке этого сервиза? 
 

Решение: 1) 10% числа составляют 0,1 часть этого числа;  

2) 780*0,1=78 (рублей) составляет скидка;  

3) 780-78=702 (рубля) настоящая цена сервиза;  

4) 1000-702=298 (рублей).  

Ответ: Сдача составляет 298 рублей. 
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Задание 7 (10 баллов) 

Шофёр вывозил на заготовительный пункт по 87 т зерна за день, что в 3 раза больше нормы. 

Сколько зерна сверх нормы он вывез за 5 дней? 
 

Решение: 1) 87:3=29 (т) норма за день; 2) 87-29=58 (т) сверх нормы за день; 3) 58*5=290 (т). 

Ответ: Шофёр сверх нормы вывез 290 т зерна. 
 

Задание 8 (12 баллов) 

Площадь квадрата равна 49 см
2
. На сколько квадратных сантиметров увеличится площадь, 

если сторону квадрата увеличить на 2 см?  
 

Решение: Число 49 есть квадрат числа 7. Значит, 1) если площадь квадрата равна 49 см
2
, то его 

сторона равна 7 см.  

2) 7 см+2 см=9 см;  3) 9*9=81 (см
2
);  4) 81-49=32 (см

2
).  

Ответ: Площадь увеличится на 32 см2. 
 

Задание 9 (12 баллов) 

Запишите число 23 в виде суммы трёх простых чисел. Сколько таких троек? 
 

Решение: 1) 23=3+7+13;  2) 23=5+7+11;  3) 23=5+5+13;  4) 23=3+3+17;  5)  23=2+2+19.  Всего 5 

троек.  

Ответ: 5. 
 

Задание 10 (12 баллов)  

Найдите два натуральных числа, сумма которых равна 40, а их наибольший общий делитель 

равен 8. В ответе запишите сумму произведений всех найденных пар. 
 

Решение: Наибольший общий делитель 8 имеют числа:  8, 16, 24, 32, 40. 

Сумма двух из них равна 40: 8 и 32; 16 и 24. Значит, 8*32+16*24=640.  

Ответ: 640. 
 

 
 

 

 

Благодарим за выполненную работу! Желаем всего самого доброго! 

Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят! 

До новых встреч! 

С уважением, оргкомитет. 

 

 

 

 


